

# “把钱包还给大姐姐我很开心”

## 光山县小学生张艳淇捡万元现金归还失主获网友点赞

信阳消息(光轩)7月5日,光山县五小一学生捡到巨款交给失主的故事引爆朋友圈,网友纷纷留言点赞。小学生拾金不昧的事迹一时间成为朋友圈热点、人们茶余饭后话题的焦点。

7月4日上午,放假在家的光山县五小三(6)班学生张艳淇,约着小伙伴到对岸的盛湾公园游玩。一个人先到公园的张艳淇被美景吸引,一边欣赏美景,一边等待小伙伴。她看到篮球场里很热闹,禁不住趴在围栏外观看,就在一回头间,发现脚下有一个黑色手包,拉开一看,全是百元大钞,

足有1万多元。张艳淇立即把手包抱紧,交给一位穿着军装的叔叔,正在这时,一位大姐姐慌慌张张地跑来,寻找丢失的包。原来失主是做网络玩具销售的,刚才看打球时不小心将包遗失。得知是10岁小孩拾金不昧,失主立即要将两大袋玩具送给张艳淇表示感谢,张艳淇婉言谢绝。她说:“当时,我捡到包,看到很多钱,很紧张。别人丢了东西一定很难过,把钱包还给大姐姐我很开心。”

张艳淇是光山县五小的一名学生,喜欢舞蹈,跳拉丁舞是她课外时间最大的爱好。班主任罗老师说:“她是个品学兼

优的好学生,年年被评为‘三好学生’。张艳淇的这种行为,是学校坚持‘五育并举、德育为先’教育的结果,她是光山县五小众多‘小雷锋’中的一个典型代表。”

张艳淇拾金不昧的故事在社会上产生了良好的反响。在盛湾公园做除草工作的黄满祖说:“在微信上看到小姑娘的事迹,为她点个赞,这个孩子品德好,值得学习。”



## 严防“病车”出库

### 铁路信阳客车运用车间多举措强化旅客列车质量

信阳消息(冯浩泽 方昉)近日,铁路信阳客车运用车间多措并举强化旅客列车质量。

早在暑运伊始,该车间就细化30余项作业流程,对列车进行精修。紧盯关键环节,加大对车辆连接处、走行部、下部悬挂装置等“咽喉”部位的检修力度。

针对影响客车安全的、夏季易发客车故障,该车间结合以往工作经验,一方面采取以案说法的方式,组织职工认真学习客车燃轴、切轴事故案例,切实提高职工安全风险防范能力;另一方面,根据车辆轮对的检修日期等信息,为每辆运用客车的轮对建立

起“健康档案”。指定专人,围绕轮对直径、踏面磨耗、轴箱外观等3个方面进行专项检查,并认真记录检查人姓名、时间、车号、位置和发现问题等数据,及时掌握轮对的运用状况,对问题轮对进行跟踪和责任落实。

同时,该车间加强对空调机组、电茶炉、“两炉一灶”等电器服务设施的检查盯控,对空调客车的空调使用状况进行逐辆登记造册,将作业任务包保到位、落实到人,确保设备服务状态良好,并严格电器综合控制柜等电器设备的使用和管理标准,拧紧暑期客车电器设备“消防栓”,不放一辆“病车”出库。

## 冒充名医推销假保健品

### 信阳警方打掉一专骗老年人的犯罪团伙

信阳消息(季文)近日,市公安局鸡公山分局在市公安局刑警支队、网监支队、反诈中心等相关的大力支持下,历经半年多的艰苦侦查,成功打掉一个特大电信诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人18名。

2018年8月,鸡公山警方接到辖区居民胡某报案称:其两个月前接到自称是“北京健康中心”王主任、胡教授打来的电话。随后,胡某便按照对方的推荐先后购买了8000多元的保健品,并按照对方要求先后交了15000多元的所谓税费、公证费。

接到报案后,鸡公山警方立即成立专案组,全力侦办。经过深入研判以及多次远赴辽宁等地调查摸排,警方掌握了诈骗团伙骨干成员的真实身份,并查清了嫌疑人诈骗窝点所在地。随后,鸡公山警方在市公安局反诈中心的大力支持下,

组织20余名警力远赴辽宁省盘锦市,在当地警方的配合下,将该诈骗团伙一网打尽,当场抓获犯罪嫌疑人18名,查扣电脑、群呼电话盒、手机、保健品、书籍等作案工具若干。

经查,2018年3月份以来,该诈骗团伙主犯王某(男,25岁,辽宁省盘锦市人)通过非法渠道购买老年人个人信息20余万条,并租赁写字楼成立所谓的“网络科技有限公司”,雇佣员工冒充“北京健康中心”“益生堂老年康复中心”“北京同仁堂”的知名医生、教授向老年人推荐购买假冒保健品、有毒有害保健食品,虚构免费享受慢性病救助活动,以支付税费、公证费、解冻费等各种名义诈骗受害人钱财。受害人遍及全国30余个省市,涉案资金高达700余万元。

目前,该案18名犯罪嫌疑人全部被依法逮捕,案件正在进一步侦办中。



文明行动进社区,志愿服务正当时。7月6日,由市公益志愿者协会主办的“公益进社区 文明我先行”公益活动在恒大城市广场举行。志愿者们以“黄手环行动 把爱带回家”活动为载体,耐心地向来往群众介绍阿尔海默兹病的预防知识和黄手环预防走失使用指南,并通过义务理发、测量血压和心理咨询等活动向市民普及健康知识、传递文明讯号,受到广大群众的欢迎。

本报记者 王凌云 摄

## 最高气温徘徊在30℃左右

# 本周我市将“低调”入伏

信阳消息(记者 韩蕾)上周末,尽管户外日头很毒,但室内依然是凉爽舒适,只要不站在太阳地里,相对来说气温还是可以的。尽管已经进入7月份,但老天爷似乎不想收回这样的舒适,小伙伴们可以珍惜这所剩无几的凉爽了。

从市气象台的天气预报中记者了解到,本周虽然我市大部分时间都是以多云和晴天为主,但白天最高气温多维持在30℃左右,一旦下雨,气温还有可能再继续下降。在7月份还有这么舒爽的日子,可见老天对大家还算不错,没有持续的高温天气。

具体天气预报如下:7月

8日(星期一),多云到阴天有阵雨,23℃~28℃;7月9日(星期二),阴天有小到中雨,22℃~27℃;7月10日(星期三),多云到晴天,23℃~30℃;7月11日(星期四),晴天到多云,21℃~32℃;7月12日(星期五),多云,24℃~30℃;7月13日(星期六),多云间阴天有阵雨,22℃~31℃;7月14日(星期日),多云,24℃~32℃。

本周我市气温不算太高,所以市民要在凉爽中迎来伏天。上周日是农历二十四节气之一的小暑,有些市民以为小暑节气就是入伏,其实不然。“夏至三庚数头伏”,意思是说,从夏至日开始往后数,数到第三个庚日便开始入伏了。而

2019年夏至后第三个庚日是7月12日,也就是说,7月12日正式入伏。

7月12日是星期五,气温不算高,但接下来伏天的威力将要“崭露头角”。不管之前是否做好防护,这时再出门就一定要做好防暑工作,带好遮阳伞、遮阳帽等工具,多喝水,并尽量避开午后太阳热辣时外出。户外工作人员最好随身携带一些解暑或者预防中暑的药品和物品,以防万一。

